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AVIS D’APPEL A LA CANDIDATURE
POUR L’EXPLOITATION DE L’ESPACE COMMERCIAL
AU SEIN DU PAVILLON DE LA TUNISIE
A L’EXPOSITION UNIVERSELLE DUBAI 2020

	
Le Commissariat Général de la Tunisie à l’Exposition universelle DUBAI 2020 qui aura lieu du 01 Octobre 2021 au 31 mars 2022 à DUBAI (EAU) lance le présent appel à la candidature pour la location de l’exploitation de l’espace commercial à l’intérieur du pavillon de la Tunisie à cette manifestation ainsi que le « stand World Market initiative » à un gestionnaire confirmé dans les activités de commerce des produits agroalimentaires, d’artisanat et d’articles de souvenirs à l’étranger.
Le présent cahier des charges est destiné aux sociétés tunisiennes et non tunisiennes expérimentées dans le commerce des produits agroalimentaires, d’artisanat et d’articles de souvenirs à l’étranger.

· Les soumissionnaires qui ont eu un incident dans une expérience similaire passée pour motif d’infraction ou de non-conformité aux règlements seront automatiquement exclus.

· L’offre doit être anonyme et doit parvenir au nom de Mr le Commissaire General de la Tunisie à l’Exposition Universelle DUBAI 2020, Centre Urbain Nord – BP 225 – 1080 Tunis Cedex, par la poste ou par porteur sous pli fermé portant la mention « A NE PAS OUVRIR » : GESTION DE L’ESPACE COMMERCIAL AU PAVILLON DE LA TUNISIE A L’EXPO DUBAI 2020.

· La date limite de réception des offres est fixée au 24 Juin 2021 à 10h30.                                Le cachet du bureau d’ordre central du CEPEX faisant foi.
· La séance d’ouverture des offres est publique et fixée au 24 Juin 2021 à 14h.
· Les sociétés intéressées pourront retirer le cahier des charges gratuitement et ce auprès du service d’achat  (Bureau n° 216) au CEPEX, SIEGE SOCIAL-CENTRE URBAIN NORD-BP 225-1080 TUNIS CEDEX TUNISIE



Pour plus d’informations d’ordre technique veuillez contacter : Mme Cyrine Kanzari au 00216 71130320, poste :    ou par email : ckanzari@tunisiaexport.tn
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