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	المشاركة التونسية في معرض ومؤتمر المنتجات الدولي بالدوحة

ينعقد المعرض والمؤتمر الدولي للمنتجات في دورته الاولى برعاية الشيخ عبد الله بن ناصر بن خليفة آل ثاني، رئيس مجلس الوزراء ووزير الداخلية القطري وذلك في إطار وضع اسس دائمة لمنصة متخصصة للتوفيق بين العارضين والزائرين من جهة ولمقابلة كبار صناع القرار من القطاعين العام والخاص لبحث فرص الأعمال والاستثمار بين دولة قطر وشركاءها.
· الاجنحة الدولية 
يستضيف المعرض والمؤتمر الدولي للمنتجات 10 أجنحة وطنية من 10 دول مختلفة من بين شركاء قطر الأبرز، وهي آذربيجان، إيران، باكستان، تركيا، تونس، الجزائر، سلطنة عمان، طاجيكستان، الكويت، المغرب.
تضم هذه الأجنحة وفود حكومية، وهيئات تجارية، وشركات وأصحاب أعمال من كل دولة من هذه الدول. وسوف يمثّل هذا الحضور لمختلف فئات مجتمع الأعمال فرصة لهذه الدول لتعزيز علاقاتها التجارية مع دولة قطر، ودفع عجلة التعاون الإقتصادي والتنموي.
· الجناح القطري 
يضم الجناح القطري في المعرض والمؤتمر الدولي للمنتجات أبرز الوزارات والهيئات الحكومية القطرية التي تعمل على تطوير شبكة العلاقات التجارية القطرية مع العالم، بما في ذلك وزارة الإقتصاد والتجارة، وزارة الخارجية، وزارة الصناعة والطاقة، وزارة الثقافة والرياضة، وزارة البلدية والبيئة، الهيئة العامة للسياحة، غرفة التجارة والصناعة، بنك قطر للتنمية، الهيئة العامة للجمارك، وغيرها
· المؤتمر واللقاءات الثنائية 
تعتبر هذه اللقاءات من أبرز فعاليّات المعرض باعتبارها ستجمع ممثلين عن الدول المشاركة، والهيئات التجارية الدولية، وأصحاب الأعمال وروّاد المشاريع، إلى جانب ممثّلي القطاعين العام والخاص في قطر للتداول حول الفرص المتاحة في السوق القطرية، والمبادرات والمشاريع المخطّط لها في المستقبل القريب. وسوف يعالج المؤتمر جملة من العناوين المهمّة، أبرزها
· التنمية الإقتصادية في قطر المستقبل 
· إستراتيجيات وخطط النمو الإقتصادي المستدام
· دعم النمو الإقتصادي في قطر من خلال زيادة حجم الإستيراد والتصدير
· دور شركاء قطر في دعم مسيرة قطر التنموية


· جدول اعمال المؤتمر والاطراف المتدخلة (سيتم وضع برنامج عمل المؤتمر في الايام القادمة)

· المعروضات 
· التجارة العامة
· السياحة
· التربية والتعليم
· زوار المعرض 
بالإضافة الى الوفود الرسمية الممثلة للجهات الحكومية القطرية، سيزور المعرض ممثلو القطاع الخاص وهم بالأساس 
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المشاركة التونسية 
ينظم مركز النهوض بالصادرات تحت اشراف وزارة التجارة وبالتنسيق مع سفارة الجمهورية التونسية بالدوحة المشاركة التونسية في هذه التظاهرة وتندرج هذه المشاركة في إطار السعي الى استكشاف فرص الأعمال والاستثمار في قطر عن قرب خاصة في ظل الظروف الاقليمية الراهنة وذلك عبر عقد لقاءات مع مختلف المسؤولين وأًصحاب القرار من القطاعين العام والخاص.
ويمتد الجناح التونسي في هذه التظاهرة على مساحة بحوالي 500 متر مربع منها 32 منصة عرض مجهزة بمساحة 12 متر مربع مخصصة للمؤسسات لعرض منتجاتها بالإضافة الى فضاء اخر لعقد الملتقيات بين الوفد الرسمي التونسي وبقية الوفود.
وسيتكفل المركز بتأمين كامل العمليات اللوجستية والتنظيمية الخاصة بهذا المعرض على غرار استكمال عمليات التهيئة ونقل المعروضات وذلك في حدود 50 كلغ لكل مؤسسة. وباعتبار أن هذه التظاهرة غير مدرجة ضمن ميزانية البرنامج السنوي للمعارض والصالونات للمركز فقد تم تحديد معلوم مشاركة ب 3000 دينار لمؤسسات القطاع الخاص و1500  دينار لمختلف الهياكل والقطاعات المهنية.   
وقد شرع مركز النهوض بالصادرات منذ شهر مارس الفارط بالاتصال بمختلف المؤسسات التونسية من مختلف القطاعات الاقتصادية للمشاركة في هذا المعرض وذلك باعتماد التاريخ الاولي لانعقاده وهو شهر افريل. وبعد تأجيل هذا التاريخ الى الفترة من 8 الى 10 اكتوبر 2018 تم مجددا الاتصال بمختلف المؤسسات والهياكل. هذا وتجدر الاشارة الى أن جل 



المؤسسات التي عبرت عن رغبتها في المشاركة هي مؤسسات ناشطة بالأساس في قطاع الصناعات الغذائية والمنتجات الفلاحية. وتضم المشاركة التونسية الى غاية موفى شهر سبتمبر الحالي26 مؤسسة عبرت عن رغبتها في المشاركة. كما من المنتظر مشاركة المجمعات المهنية من نفس هذا القطاع. 
هذا وستتواصل عمليات الاتصال بالمؤسسات من أجل تأمين استغلال كامل منصات العرض المتاحة (32 منصة).
 من جهة اخرى تم الاتصال بالديوان الوطني للصناعات التقليدية والديوان الوطني التونسي للسياحة من أجل اغتنام المشاركة في هذه التظاهرة للترويج للوجهة السياحية والاستشفائية التونسية.
  المرفقات   
· مخطط الجناح التونسي
· قائمة المؤسسات الراغبة في المشاركة  
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