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3ème Projet de Développement des Exportations PDE3
Centre de Promotion des Exportations
AVIS DE MANIFESTATION D’INTERET
Sélection d’une firme de consultants pour l’élaboration d’une étude pour la Refonte du 
Fonds de Promotion des Exportations (FOPRODEX)


Dans le cadre de la mise en œuvre du 3ème Projet de Développement des Exportations (PDE 3) financé par un prêt de la Banque Internationale de Reconstruction et le Développement (BIRD), le CEPEX lance un appel à candidature pour la sélection et l’emploi d’une firme de consultants pour assurer l’élaboration d’une étude pour la Refonte du Fonds de Promotion des Exportations (FOPRODEX).

Les dossiers de candidature des firmes de consultants intéressées doivent être présentés dans une enveloppe fermée portant la mention « A ne pas ouvrir, demande de manifestation d’intérêts pour la sélection et l’emploi d’une firme de consultants pour assurer l’élaboration d’une étude pour la Refonte du Fonds de Promotion des Exportations (FOPRODEX)».
Le dossier de candidature doit comporter les pièces suivantes (en format papier et numérique):
· Une lettre de manifestation d’intérêt signée ne dépassant pas 2 pages.
· Une présentation générale du bureau incluant le nombre du personnel permanent, le chiffre d’affaire pour les 3 dernières années, etc. 
· L’expérience du bureau pour des missions similaires (selon l’annexe joint aux TdRs).
· Toute référence ou information utile pour évaluer la capacité du bureau à exécuter la mission avec le niveau requis de qualité et dans les délais exigés.

Les critères de sélection sont les suivants : 
· expérience dans l’assistance, la réforme et la restructuration de dispositifs d’appui financiers ou de structures similaires 
· expérience et connaissance confirmées des instruments et mécanismes d’appui et de développement des exportations ; 
· expérience dans l’élaboration de stratégies d’exportation et stratégies industrielles ;
· expérience dans l’élaboration d’études et d’analyses comparatives (benchmarking) dans le domaine du développement des exportations ;
· expérience et connaissance du développement des chaines de valeurs et des clusters ; 
· expérience dans la conduite de Dialogues Public Privé ;
· expérience effectuée avec des Organismes de Promotion du Commerce (OPC) serait un atout.
Les firmes de consultants seront sélectionnées selon la méthode de sélection Qualification des Consultants(QC) telle que décrite dans les directives de sélection de la Banque Mondiale dans le cadre des prêts de la BIRD et des crédits et dons de l’AID (version janvier 2011, révision juillet 2014).

Les termes de références peuvent être retirés auprès de la direction administrative et financière du CEPEX ou téléchargeables à partir du site web du CEPEX www.tunisiaexport.tn. 

[bookmark: _GoBack]Les dossiers de soumissions doivent être déposées à l’adresse ci-dessous en personne ou par poste et doivent parvenir au plus tard mercredi 12 Juin 2019 à 12:00. Le cachet du bureau d’ordre central faisant foi.

	Centre de Promotion des Exportations
Centre Urbain Nord BP 225, 1080 Tunis Cedex, Tunisie
	Contact : Direction prospective
Email : dir_prospective@tunisiaexport.tn
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