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Worshop sur le “BUYER -LED APPROACH”

 
Présentation du worshop 
Le Centre de Promotion des Exportations, le Programme Opportunities and Business Success (JOBS)" financé par l'USAID, et l’American Chamber of Commerce in Tunisia (AMCHAM) organisent un atelier de formation sur le Buyer – Led – Approch animé l’éminent expert international Dr. James Riordan fondateur de l’approche.
[bookmark: _GoBack]The Buyer – Led – Approch est la nouvelle approche utilisée par les programmes d’aide internationaux impliquant le secteur privé. C’est un changement de paradigme qui place l’acheteur au cœur des préoccupation des programmes d’aide et se base sur ses besoins comme point de départ pour définir la demande du marché et donc, l’offre à satisfaire. Ainsi, les actions des programmes d’aide se focalisent essentiellement sur l’offre du producteur en apportant un appui au développement de la chaine de valeur pour répondre aux attentes de l’acheteur international.

Présentation du programme JOBS, Opportunités and Business Success (JOBS)
JOBS est un projet dont l’objectif principal est la création d'emploi qui a démarré en Tunisie en Juin 2018.  L'objectif du projet "JOBS, Opportunities and Business Success (JOBS)" financé par l'USAID est de créer des emplois en Tunisie de manière durable en
(1) fournissant une assistance technique ciblée aux entreprises tunisiennes, en particulier aux PME, afin d’accroître leurs ventes et / ou leurs exportations dont l'impact sera de se développer et embaucher des emplois supplémentaires ; 
(2) améliorer le développement de la main-d'œuvre en réduisant l'écart entre l'éducation et la formation entre les systèmes universitaires et de formation professionnelle et les besoins réels des entreprises tunisiennes ; 
(3) promouvoir un environnement commercial plus efficace en travaillant avec les secteurs public et privé pour promouvoir les réformes politiques et réglementaires ; et 
(4) communiquer aux Tunisiens, en particulier aux jeunes, l’importance de la croissance économique et de l’esprit d’entreprise, ainsi que l’enseignement professionnel comme choix de carrière approprié.
Le projet JOBS est financé par l'USAID "US Agency for International Development"


image1.png
(4

TUNISIAEXPORT

CEPEX





image2.jpeg




